

加强项目谋划储备 完善项目推进机制

# 鲁山县全力推进重点项目建设

**本报讯** (记者田秀忠 通讯员游小勇) 4月27日,记者在位于鲁山县产业集聚区南区的兴农高科纳米碳生产园区内看到,工人们有的忙着在新办公楼装饰穹顶,有的在加紧搭建阳光大棚内部的支架。

据鲁山县发改委主任郭鸿强介绍,今年,该县确定第一批重点项目97个,目前新开工项目21个,总投资41.6亿元,年度计划完成投资16.8亿元,开工项目个数和投资额在全市排名第一。

鲁山县按照“规划储备一批、开工建设一批、竣工投产一批”的重点项目良性推进机制,全力加强重点项目的谋划、储备和实施工作。按照农业项目投资1000万元以上、工业项目产业集聚区以外投资2000万元以上、产业集聚区以内投资1亿元以上、旅游服务项目投资5000万元以上、重大基础设施及社会事业项目投资1000万元以上的标准,该县确定第一批重点项目97个,总投资505.5亿元,当年计划

完成投资113.8亿元。经审核,第一批项目中有39个被确定为省市重点项目,总投资283.9亿元,年度投资目标为73.9亿元,其中省重点项目7个,总投资34.08亿元,年度投资目标10.8亿元。

为确保重大项目顺利推进,该县进一步完善县领导联系重点项目、季观摩点评、督查、对服务单位评议、联审联批、要素资源优先配置等重点项目推进机制。根据县四大班子领导分工和联系乡(镇、街道、办事处)情况,该县对今年确定的97个重点项目分别明确了联系项目的县领导。联系重点项目的县领导每月要深入项目一次以上,了解项目进展情况,指导、督促项目建设,协调解决存在的问题。对所联系项目不能按节点推进的,县重点项目办要及时向联系项目县领导发出提醒函。县委、县政府每季度召开一次会议,专题听取县领导汇报所联系项目的进展情况。每季度由县委、县政府主要

领导带队,组织县四大班子领导对全县重点项目建设情况进行观摩,并根据项目进展、投资完成等情况进行综合评议,对观摩情况进行通报。由县委督查室牵头,县政府督查室、县优化办、县发改委等有关部门组成重点项目督查组,对重点项目建设进度、投资完成、工程质量、施工安全、协调服务以及责任单位管理等情况进行定期督查,对影响重点项目建设进度的问题,及时召开交办会议,督促有关单位加强协调服务,限期解决。由县纪委牵头,县委督查室、县政府督查室、县发改委等有关部门组成评议组,每季度对县职能部门服务重点项目情况进行评议,对评议情况通报结果。由县行政服务中心牵头,县发改委、县国土资源局、县住建局、县城乡规划局、县环保局、县工商局等单位的负责人组成联审联批领导小组,定期召开联审联批联席会议,快速推进重点项目前期工作。对列入县重点的项目,国土资源部门要优先

配置土地资源,环保部门要优先保障环境容量,金融部门要优先保障信贷资金,供电供水等单位要优先给予保障,各相关单位要优先办理各项手续。

一系列良性机制的实施,使鲁山县重点项目建设驶入“快车道”。各项目责任单位紧扣重要时间节点倒排工期,抢抓进度,加快推进重大项目早落地、早开工、早投产、早见效。目前,河南佳尚农业科技新上的突尼斯软籽石榴及迷迭香种植项目计划总投资1.5亿元,目前已投资3000多万元,种植突尼斯软籽石榴2200亩;兴农高科纳米碳溶胶、1200吨纳米碳粉项目计划总投资6.6亿元,今年计划完成投资3亿元,目前6栋生产车间正在加快建设;梁庄镇应源社区建设项目10栋安置房主体工程已完工,累计建筑面积达3.2万平方米,花池、游园等配套设施正在紧张施工。

## 第九届中国(河南)国际投洽会落幕 鲁山县签约合同金额4.3亿元

**本报讯** (记者田秀忠 通讯员王永安)在日前落幕的第九届中国(河南)国际投资贸易洽谈会上,鲁山县墨子文化产业链等3个项目成功签约,总投资4.3亿元。

墨子文化产业链项目投资方是南京亿元鸿投资有限公司和上海龙胜实业公司,总投资1.2亿元,分三期完成。其中,一期投资3000万元,逐步完善墨子主题文化酒店相关配套设施,做好白酒制造、农副产品加工等方面的前期准备;二期投资2000万元,完成酒庄、

土特产加工制造场地建设及光伏发电示范工程的推广;三期投资7000万元,逐步完成幼儿园、儿童医院、养老院的建设。

在此次投洽会上,鲁山县还有两个项目实现对接,分别是河南靖焜实业有限公司投资1.3亿元的茧丝绸加工二期项目、河南云飞金源实业公司投资1.8亿元的现代农业种植基地项目。此外,中民光伏发电项目、华润集团风力发电项目和部分农业种植项目等也已初步达成合作意向。

## 真情铸警魂 正气荡山城

### 王高峰先进事迹在鲁山县公安队伍中引起强烈反响

**本报讯** (记者田秀忠 通讯员王永安)4月22日,鲁山县公安系统220余名干警聆听了王高峰先进事迹报告会。

报告会上,平煤神马集团帘子布公司职工代表张喆、媒体记者代表白洋,王高峰的爱人平玉霞,王高峰生前战友、建设路派出所交巡防大队副队长贺剑飞依次登台,用朴实的语言、真挚的情感、生动的事例,从不同角度、不同侧面介绍了王高峰感人肺腑的先进事迹,会场不时响起热烈的掌声。

“我们全体交警将认真学习王高峰热心为民、忘我工作的精神,更加严明工作纪律,加快转变

工作作风,努力把我们的道路交通管理水平提升到一个新的水平。”县公安交通警察大队大队长张文星说,“五一小长假即将来临,我们将继续发扬不怕苦、不怕累的攻击精神,全力保持景区道路安全畅通。”

县公安局出入境管理科科长潘琦听得泪水长流。“德高自为峰,我自己是民警,也是民警的家属,能从中深切地感到所谓舍小家、为大家绝不是一个口号,它需要实实在在的在地践行。我们今后一定要像王高峰那样,以默默奉献的具体行动,赢得广大服务对象的信赖和支持。”潘琦动情地说。

### 舞起来 跳起来 乐起来

## 鲁山县举行农民广场舞大赛

**本报讯** (记者田秀忠 通讯员杨朝辉)满脸的喜悦、整齐的动作、壮观的场面,一組组广场舞赛队的精彩表演赢得阵阵掌声。4月23日上午,鲁山县第二届农民广场舞大赛在县宣传文化中心广场举行,共有24支代表队参赛,参赛选手达600多人。

本届大赛由鲁山县委宣传部、县文化局、县教体局主办。经过激烈角逐,最终汇源代表队、董周乡代表队、张官营代表队荣获一等奖。

记者在现场看到,伴随着美妙的舞曲,一支支代表队闪亮登场,翩翩起舞,既有浓郁的民族传统特色,又有激情的时尚动感元素,更有爱国潮流的飒爽英姿。满头白发的王淑琴告诉记者:“我第一次踏上这么大的舞台,在这么多人面前跳舞,就是要跳出老年人的风采,鼓动更多老年人上广场,跳起来。”

此次比赛激发了全县广大群众的热情,得到积极响应,各乡镇纷纷开展这项活动。县文化局抽调专业文艺辅导员组成若干小分队,分期分批前往相关乡镇和单位对参赛队员进行辅导。董周乡的刘小妮说:“原来打牌串门说闲话,不仅伤神,而且影响家庭和谐。自从跳了广场舞,邻里团结了,心情舒畅了,生活更有奔头了。”

近年来,按照“广场文化大家办、大家演、大家乐”的思路,该县努力把文化广场舞建成城乡精神文明建设的窗口,丰富农民业余生活的“文化磁场”和弘扬先进文化的思想阵地。目前,该县文艺表演团体发展到650家,在农村兴起了健康文明新风尚。

## 削减“黑”与“白” 增添“蓝”和“绿”

### 梁庄镇活用生态加减法

**本报讯** “以前晴天一身灰、雨天一身泥,现在空气好多了,环境有了明显改善。”4月27日,鲁山县梁庄镇八里坪村村民刘文欣对记者说。

据梁庄镇镇长刘海波介绍,近年来,该镇实施了“蓝天工程”,强力治理污染,全面栽树植绿,推动整体环境不断改善。

由于境内煤矿、铝矿的过度开采,梁庄镇生态极其脆弱。针对这种状况,该镇多次配合环保等部门坚决取缔土法烧煤火芯窑和烧钢砂窑,累计取缔烧煤火芯窑100多座,烧钢砂窑200多座。

但是受利益驱动,一些钢砂窑死灰复燃。于是,梁庄镇政府采取堵疏结合的办法,一方面引进符合环保要求的新型钢砂窑,另一方面配合有关部门,彻底摧毁一批达到淘汰标准的老式窑,有效减少了污染。

梁庄镇境内的河南有色汇源铝业有限公司是鲁山县最大的民营企业。该公司投入资金4000多万元,改进生产工艺,使污染物实现达标排放。

梁庄镇还强力推进植绿工作,不断扩大绿化面积,仅今春就栽植薄皮核桃等树苗4000多亩。目前,该镇正在镇区3条主干道栽植绿化苗木,已种植近7万株。(王永安)



4月21日,马楼乡甘树里村玫瑰园吸引了大批参观者。近年来,该村将全村456亩土地中的八成以上进行依法流转,沿鲁艾路种植火龙果、金银花、玫瑰花、石榴及葡萄等经济作物,取得显著的经济效益。 王永安 摄

## 昔日水泥是主角 今朝钢管成新宠

### 张良镇更换塑料大棚骨架

**本报讯** (记者田秀忠 通讯员王永安)时下,正是鲁山县张良镇菜农将西红柿、辣椒、茄子等菜苗往塑料大棚里移栽的季节。记者在张良镇看到,不少大棚骨架已被镀锌钢管所取代。

张良镇是我省万亩无公害蔬菜基地,20世纪80年代,菜农开始引进大棚蔬菜种植技术。第一代是竹竿骨架,由于风刮日晒雨淋损耗大,菜农不得不在初冬时搭棚、仲夏时节拆大棚,竹竿从地里拉到地里,再从地里拉到家里,费时费力费钱。

1997年前后,该镇引进第二代水泥大棚骨架,由于免去了夏拆冬搭的麻烦,逐渐成了菜区大棚的主角。但水泥大棚骨架也有缺点,那就是骨架表面粗糙,易磨损覆盖的大棚薄膜,两三年大棚薄膜就得更新。

由于近几年人工费用越来越高,制作水泥大棚骨架成本也水涨船高,而镀锌钢管价格一路下滑。部分菜农开始尝试用钢管做大棚骨架,发现比水泥骨架的总造价还便宜,而且钢管骨架表面光滑,不易磨损大棚薄膜。于是,越来越多的菜农在更新大棚骨架时选择使用钢管骨架。

### 结合实际情况 着重四个“突出”

## 鲁山县建起432所基层党校

**本报讯** 新形势下如何加强党员教育?基层党校作用如何得到充分发挥?鲁山县委宣传部结合基层党校建设实际情况,着重四个“突出”,助推基层党校阵地建设健康发展。目前,该县共有基层党校432所,其中省级先进基层党校11所、市级先进基层党校44所、县级先进基层党校10所。

——突出“规”字,推进制度化建设。县委宣传部制定具体措施,深入调研,加强对全县基层党校的创建指导,要求各级基层党校健全领导小组,建立《教员守则》《考勤考核制度》等管理制度,将学习资料、学习笔记、调研报告等材料完善归档。

——突出“新”字,强化教育效果。各基层党校结合实际,积极探索,不断创新党员教育方法。董周乡党校在党员教育内容上着重把握“三个重点”,即学习中的疑点、工作中的难点、生活中的热点,把基层党校的学习教育真正落实到工作中。张店乡在教育形式上注重“五学”,即按需点播学、下单指定学、专家辅导学、典型帮带学、考评督促学,不断激发党员的学习热情。

——突出“用”字,发挥党校阵地作用。各基层党校纷纷从本辖区党政干部、中学党员教师、离退休党员干部中选聘兼职教师,建立起一支相对稳定、结构合理、素质较高的专兼职结合的师资队伍,分期分批对本辖区村两委干部、党员骨干和入党积极分子进行轮训,参训率达85%以上。县委宣传部还组建理论宣讲团,对部分基层党校的专兼职教师进行短期集训,共15场(次),并联合县科技局、县农业局、县林业局等单位以党校为阵地,面向广大党员干部群众持续开展科普宣讲活动共计16场(次),受众达4000余人。

——突出重点,点面结合,打造创建新格局。针对党校建设不平衡现象,县委宣传部加强指导,着重培育基层党校示范点,并通过片区观摩交流,积极发挥典型示范、激励、引导作用,以先促后、以点带面、以线带片,不断整体推进基层党校创建再上新台阶。(杨朝辉)



### 引进湖羊增收入

4月27日,库区乡黑虎石村村民在伯顺农民养殖专业合作社为湖羊添加饲料。2013年3月,伯顺农民

养殖专业合作社从上海引进1000多只湖羊。湖羊出肉率高,饲养周期短,经济效益可观。 王永安 摄

### 技术员把“脉”问“诊” “小老树”开花结果

## 鲁山县改造低产林1.5万亩

**本报讯** 4月24日,在鲁山县梁庄镇张相公村,几位林农正在嫁接柿树。去冬今春以来,该村改良低产果园400多亩。

鲁山县是林业大县,林果业种植面积大。近年来,在林果业新品种、新技术推广中,一些果树产量偏低,果子色味、口感较差,加上一些果园管理粗放,果树开花多结果少,致使林果业经济效益不高,影响了群众生产的积极性。

为此,鲁山县林业部门对低产林进行调查摸底,制定改造方案,分期分批落实改造任务。技术人员到山头、地块对低产林把“脉”问“诊”,对症下药,现场指导示范,传授嫁接技术,传授疏花疏果秘籍,讲病虫害防治要点。同时,该县编印了《核桃高效栽培管理技术》《果树丰产园管理技术要点》等十几种技术资料,发放到果农手中,并举办低产林改造培训班12期。

在低产林改造过程中,该县果农利用学到的技术,对承包的“小老树”科学施肥、修剪、治虫,使只开花不结果的“公树”既开花又结果。

据辛集乡东肖楼村种植户任强安介绍,他承包的20多亩李树、杏树、苹果树过去只开花不结果,在林业技术人员的指导下,他在果园里种了些授粉树,这一鼓捣,“公树”也结果了,而且产量还不低。

目前,全县已改造低产林1.5万亩,其中果园0.7万亩40万株。(师红军 李盛宏)

### 党员干部远程教育重创新求实效

## 鲁山县把课堂搬到田间地头

**本报讯** (记者田秀忠 通讯员张建政)4月20日上午,在鲁山县董周乡五里岭林果种植专业合作社的梨园里,十多名果农正围在一棵梨树旁,与一名中年男子热烈地交谈着。原来,当天是全县党员集中学习活动日,县委组织部电教中心请来县林业局高级农艺师、全国“最美森林医生”周耀伟,为该乡种梨大户传授果树栽培和病虫害防治技术。

“村里许多人虽是种梨大户,但对一些梨的品种、管理、销路和病虫害防治等还不是了解。通过系统的理论学习和专家现场讲解,我们掌握了不少果树栽培新技术,开阔了思路。”听完周耀伟的授课,种梨大户郭庆伟激动地说。

鲁山县山区面积大,党员居住相对分散。近年来,该县充分发挥党员干部现代远程教育平台资源丰富、传播快捷的优势,延伸远程教育平台,把课堂搬到田间地头,服务基层群众,摸索出一条党员受教育、群众得实惠的新路子。

鲁山县依托有条件的新型农村社区,创办农民学校,一方面利用农闲组织农民集中学习,另一方面采取专家授课与致富能手现身说法相结合的方式,实行典型引路,让群众学有榜样、富有方向。尧山镇东竹园社区和团城乡清水河社区立足旅游资源突出“农家乐”,下汤镇林楼社区和新街社区立足万亩桃园突出林果产业,库区乡东许庄社区立足蓝莓基地突出高效农业。

此外,鲁山县去年投入资金80多万元,在9个市级党员群众综合服务中心示范点建设远程教育LED全彩显示屏,创建远程教育广场课堂;今年又大幅增加广场课堂的运行维护经费,及时为全县远程教育站点安装、续交宽带费用,减轻了村里的负担,增加了播出时间,丰富了播放内容。

为增强学习实效性,鲁山县建立了张庄葡萄、张良芦笋、赵村玫瑰、景舒农业等示范基地,注重发挥远程教育课件全、种类多的作用,坚持每月组织党员群众集中学习两次以上。去年以来,全县共组织近3000名有从业意向的党员群众到相关示范基地参观学习。



4月25日,河南佳尚农业科技有限公司员工运用液相色谱仪检测速冻香初次萃取液的农药残留。该公司投资数百万元引进一套速冻香加工及检测设备,今年将依托辛集乡种植基地上马一条生产线。 王永安 摄